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ATA DA 4º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE   
DO CURSO DE ENFERMAGEM CAMPUS PARAUAPEBAS REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2023. 
 
 
No décimo sexto dia do mês de maio, às dezesseis e vinte de uma terça-feira, foi realizada a 
quarta reunião extraordinária do Núcleo Docente Estruturante-NDE do curso de Enfermagem 
do campus de Parauapebas da Universidade Federal Rural da Amazônia – UFRA, 
virtualmente, para deliberação das seguintes pautas: I. Informes; II. Aprovação da 
convocação dos professores concursados; III. Ementas do PPC; IV. Calendário de aulas do 
próximo período; V. O que houver. Participaram da reunião um total de cinco servidores 
sendo eles: Prof. Dr. Fábio Batista Miranda- SIAPE 1240544, Prof.ª. Dra. Claudete Rosa da 
Silva-SIAPE: 2078871, Prof. Dr. Pedro Felipe dos Reis Soares- SIAPE: 3305651; Prof. Dr. 
Leonardo Vaz Pereira- SIAPE: 1791899  e Profa. Dra. Wlaisa Vasconcelos Sampaio - 
SIAPE: 3118328. O professor Fábio Batista presidiu a reunião e iniciou a mesma 
agradecendo a presença de todos. Questionou se haveria algum informe e não havendo 
passou para o segundo ponto de pauta, aprovação da convocação dos professores 
concursados, informou que fez um levantamento dos candidatos aprovados e classificados 
no Edital UFRA nº 07/2022 e explicou que, devido à necessidade de ofertar disciplinas no 
segundo período, que estão em vacância é preciso convocar os candidatos. A primeira 
candidata é da Área: XIII Biologia Humana, a professora Lúcia Aline Moura Reis, com 
atualização do currículo lattes dia dez de maio e está com o doutorado em andamento, que foi 
iniciado em dois mil e vinte, no currículo dela consta que ela ministrou as disciplinas 
histologia humana e fisiologia, então ela é uma candidata apta a assumir essas disciplinas que 
estão sem docentes no momento; o segundo candidato aprovado é da Área: VII 
Gerenciamento de Enfermagem, o professor Mikael Henrique de Jesus Batista, atualizou seu 
currículo ano passado e lá consta que ele também se encontra com o doutorado em 
andamento e foi iniciado em dois mil e vinte e por último o candidato classificado dentro da 
Área VIII:  Enfermagem do Adulto, em segundo lugar, Andrey Ferreira da Silva, que 
atualizou o currículo dia onze de janeiro de dois mil e vinte e tres e tem o doutorado 
concluído. A professora Wlaisa perguntou se haveria carga horária disponível para os três 
candidatos. Foi esclarecido que, no momento, há carga horária apenas para as disciplinas que 
estão sem professores, que são Anatomia Humana I e Histologia Humana. A priori, a 
candidata Lúcia Aline Moura Reis, da área de Biologia Humana, assumiria essas disciplinas. 
Destacou-se que a área do candidato Andrey é a mesma do professor Fábio, e, portanto, é 
necessário verificar se há carga horária disponível para ele, posteriormente, considerando que 



o professor Fábio já assumiu a vaga como o primeiro aprovado no certame. Sugeriu-se votar 
a entrada do candidato Andrey em separado, para analisar a disponibilidade de disciplina para 
ele. O professor Pedro questionou se o candidato Andrey seria chamado para a mesma área 
do professor Fábio, ou se seria possível aproveitá-lo em outra área. Nesse caso, seria 
necessário analisar cuidadosamente o currículo do candidato. A professora Wlaisa concluiu 
que, com base nas informações fornecidas, considerando que os candidatos estão finalizando 
seus doutorados, parece ser mais viável aproveitá-los, uma vez que os mesmos, encontram-se 
aprovados dentro das vagas do concurso. Ressaltou que o candidato Andrey não pode assumir 
na área de saúde do adulto, uma vez que essa posição já está ocupada pelo professor Fábio. 
Ele pode assumir apenas uma das vagas em aberto. Mas que isso deve ser analisado com 
cuidado, bem como a aprovação na reunião do colegiado do campus. O professor Leonardo 
ressalta a importância de ter docentes na área da saúde para compor a força de trabalho do 
curso de Medicina, especialmente considerando que ele estará se afastando da função de 
coordenador do curso. Mencionou que conversou com a PROEN sobre o assunto e foi 
esclarecido que é necessário contar com mais profissionais da área da saúde, 
independentemente da carga horária. A PROEN considera esse apelo justificável devido aos 
processos em andamento e à falta de pessoal para oferecer suporte. O professor Fábio 
colocou o ponto para votação e foi aprovado por unanimidade a convocação dos candidatos: 
Lúcia Aline Moura Reis e Mikael Henrique de Jesus Batista. Segundo ponto de pauta, 
ementas do PPC, o professor Fábio informou que leu as atas das reuniões anteriores e se 
inteirou das atualizações das ementas. Ele recebeu as ementas atualizadas que a professora 
Wlaisa elaborou. O professor Fábio solicitou informações sobre o andamento do processo e 
como poderia auxiliar. A professora Wlaisa mencionou que encaminhou as ementas do 
terceiro e quarto semestre no modelo de ementário atual. Além da ementa, é necessário 
fornecer o conteúdo programático dividido em unidades.  Ela mencionou que a enfermagem 
tem duas propostas: atualizar o PPC atual, conforme solicitado pela PROEN, ou criar um 
novo PPC seguindo o PPC da medicina. Solicitou esclarecimentos sobre qual das duas 
propostas deve ser seguida neste momento. O professor Fábio esclareceu que houve uma 
reunião com a PROEN e a orientação recebida foi atualizar o PPC vigente. A professora 
Wlaisa solicitou que um e-mail ou ofício seja enviado aos demais professores para esclarecer 
esse ponto e evitar confusões e retrabalho. No terceiro ponto de pauta, calendário de aulas 
do próximo período, o professor Fábio apresentou a prévia da grade de aulas, do curso de 
enfermagem para o próximo período 2023.1. Informou que a  professora Mayara assumirá a 
disciplina de Bioestatística, o professor João Victor assumirá a disciplina de Fisiologia 
Humana, ele assumirá as disciplinas de Políticas Públicas e Programas de Saúde, 
Epidemiologia e Saúde Ambiental, o professor Ayres assumirá a disciplina de Bioquímica. 
Como mencionado anteriormente, as disciplinas de Anatomia Humana I e Histologia Humana 
estão sem professores. O professor Pedro sugeriu que as disciplinas sejam agendadas em 
horários consecutivos, devido aos estudantes que chegam a partir das 19 horas provenientes 
de outros municípios, e minimizar o uso das sextas-feiras, considerando que alguns alunos 
adventistas podem ser reprovados por falta. O professor Fábio esclareceu que isso depende da 
disponibilidade dos outros professores, que também ministram aulas em outros cursos e falou 
que esse é apenas um rascunho, que será adaptado e enviado para aprovação. O professor 
Leonardo sugeriu levar em consideração que o candidato Mikael poderá ministrar a disciplina 



de Bioestatística, caso seja convocado. A professora Claudete se disponibilizou a ministrar a 
disciplina de Anatomia Humana I, caso não seja possível encontrar outro docente para essa 
vaga. O que houver, não houveram novos pontos de pautas. Eu, Raynara dos Santos da 
Conceição, assistente em administração, lavrei a presente ata que, depois de lida, será 
submetida à aprovação do núcleo docente estruturante na reunião subsequente. 
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